. - | Societa Alfa . | . Eccedenze Societa Beta Eccedenze
‘ ’ ! | i Dare Avere Dare Avere
‘ Immoblll residenziali j 200
‘5 Macchinari |- 200 ’ Immobili residenziali 500
Immobiliuso ufficio ! ’ 200 b Immobili uso ufficio 500
Crediti ' i 200 Banca c/c 500
Banca c/c ! 200
cs j 200 CS 600
Riserve i 400 Riserve 500
Utile del periodo ; 100 Utile del periodo 100
Debiti 300 Debiti 300
[ Totale 1.000 1.000 Totale 1.500 1.500

Totale ‘- 400

Al 31/12/n, 1a societa Alfa effettua una scissione parziale a favore delle societa Beta.
Le societa provvedono a redigere le scritture di assestamento, ottenendo le seguenti situazioni
patrimoniali contabili alla data dell’operazione (€/000):

Il ramo d’azienda di Alfa scisso a favore della societd Beta comprende i seguenti elementi
patrimoniali:

€/000
Immobili residenziali 200
Immobili uso ufficio 200

i
i
A

La socwté Alfa presenta i eguerm valori:

- capltale sociale: eqro 200.000
- n®azioni: 200.000
- valore nominale unitario: euro 1
Il capitale sociale di Alfa & detenuto dai seguenti soci:
-soc1o X: 60%
-socio Y; 40%
Alfarileva la scissione con riduzione delle proprie riserve.
Il ramo scisso in Beta, del valore contabile di euro 400.000, ha un valore economico pari a euro
1.200.000.

La societa Beta presenta i seguenti valori:
- capitale sociale: euro 600.000
- n° azioni: 300.000
- valore nominale unitario: euro 2
Il capitale sociale di Beta ¢ ¢ detenuto dai seguenti soci:
-socio K:50% )

, 4 '; -socio Z: 50% |

:,)
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Il Valore {economlco dell? societa Beta ¢ determmato mediante il metodo reddituale complesso
basato sui redditi netti.
I redditi netti attesi nominali del periodo n+1 — n+3 sono stimati mediante la previsione basata sul

seguente piano reddltuale ) / yé /\/ /\ g—
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Piano reddituale Beta n+1 2 n+3|
Ricavi operativi 2.000 2.500 3.000|
Costi operativi 1.600 2.000 2.200
Reddito operativo 400 500 “ 800
Gestione finanziaria -40 -100 =200
Reddito lordo 360 400 600
Imposte 144 160 240
Reddito netto 216 240 360

Il tasso di congrua remunerazione nominale del capitale & pari al 9,35%.
I} valore finale (terminal value), da stimare al termine del triennio di previsione esplicita, ¢

' determinato utilizzando il F’rsddito dell’anno n+3 e un tasso di crescita atteso (g) pari all’1%.
N |

Sulla base dei dati riportati e ipotizzando che la societd beneliciaria recepisca 1 valori contabili det
beni della societa scissa, il candidato:

- rediga le scritture contabili della societa scissa;

- stimi il valore economico della societa Beta:

- stimi I'incremento di capitale sociale rilevato dalla societa Beta;

- stimi I’eventuale differenza da scissione;

- determini il numero delle azioni da assegnare a ciascun socio della societd Alfa;

- rilevi le seritture contabili della societa beneficiaria Beta;

- rediga lo stato patrimoniale contabile della societd Beta post-scissione.
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Il controlio della Societa da parte del soggetto economico.
In particolare, il candidato, dopo aver illustrato la nozione del controllo, commenti:
a) [ipotesi del controlle con un'aliquota di capitale sociale inferiore al 50%:
b) P'ipotesi del controllo senza investimento diretto del capitale (creazione di un gruppo);

¢) il caso del controllo senza investimento di capitale.
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TRACCIAN. 3

La valutazione delle immobilizzazioni immateriali secondo il codice civile.
Il candidato illustri I’argomento utilizzando adeguate esemplificazioni di tipo quantitativo.
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